
Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2012.

11 � 12. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Nivo vode u luci je izvesnog dana rastao i padao kao {to je prikazano na slici. Koliko

sati je tog dana nivo vode bio iznad 30 cm?

A) 5 B) 6 V) 7 G) 9 D) 13

2.
3
√

2
√
2 =

A) 1 B)
√
2 V)

6
√
4 G)

3
√
4 D) 2

3. U nizu od pet brojeva broj 2 je prvi, a broj 12 posledwi. Proizvod prva tri broja je 30,
proizvod sredwa tri broja je 90, a proizvod posledwa tri broja je 360. Koji je broj u sredini
tog niza?

2 12

A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 10

4. Specijalni sat ima tri kazaqke razli~itih du`ina (za sate, minute

i sekunde). Ne znamo koja je koja kazaqka, ali znamo da je sat ispravan.

U 12.55.30 kazaqke su bile u poziciji kao na slici. Kako }e izgledati
sat u 8.11.00?

A) B) V) G) D)

5. Par~e papira pravougaonog oblika ABCD, dimenzija 4 × 16 presavijeno je po du`i MN
tako da se temeC poklapa sa ta~komA (vidi sliku). Kolika je povr{ina ~etvorouglaANMD′?

A) 28 B) 30 V) 32 G) 48 D) 56
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6. Zbir cifara devetocifrenog broja je 8. Koliki je proizvod wegovih cifara?

A) 0 B) 1 V) 8 G) 9 D) 9!

7. Maksimalna vrednost prirodnog broja n za koji je n200 < 5300 je

A) 5 B) 6 V) 8 G) 11 D) 12

8. Koja od slede}ih funkcija zadovoqava jedna~inu

f

(
1

x

)
=

1

f(x)
?

A) f(x) =
2

x
B) f(x) =

1

1 + x
V) f(x) = 1 +

1

x

G) f(x) =
1

x
D) f(x) = x+

1

x

9. Realni broj x zadovoqava x3 < 64 < x2. Koje tvr|ewe je ta~no?

A) 0 < x < 64 B) −8 < x < 4 V) x > 8 G) −4 < x < 8 D) x < −8

10. Koja je veli~ina ugla α u pravilnoj petokrakoj zvezdi?

A) 24◦ B) 30◦ V) 36◦ G) 45◦ D) 72◦

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Broj mojih godina je dvocifren prirodan broj, koji je stepen broja 5, a broj godina mog
ro|aka je dvocifren broj koji je stepen broja 2. Zbir cifara brojeva na{ih godina je neparan
broj. Koliki je proizvod cifara brojeva na{ih godina?

A) 240 B) 2010 V) 60 G) 50 D) 300

12. Turisti~ka agencija je za grupu turista na Siciliji organizovala ~etiri fakultativna

izleta. Na svaki izlet je i{lo 80% turista iz grupe. Koji je najmawi mogu}i procenat turista

iz grupe koji su i{li na sva ~etiri izleta?

A) 80% B) 60% V) 40% G) 20% D) 16%

13. Skup re{ewa nejedna~ine |x|+ |x− 3| > 3 je

A) (−∞, 0) ∪ (3,+∞) B) (−3, 3)
V) (−∞,−3) G) (−3,∞) D) svi realni brojevi

14. [kolske ocene u Slova~koj su od 1 (najboqa) do 5 (najlo{ija). U jednoj slova~koj {koli

test nije ba{ dobro ura|en u ~etvrtom razredu. Prose~na ocena je bila 4. De~aci su uradili
test malo boqe i wihova prose~na ocena je bila 3, 6, dok je prose~na ocena devoj~ica bila 4, 2.
Koja je od slede}ih re~enica o tom razredu ta~na?

A) Ima duplo vi{e de~aka nego devoj~ica. B) Ima 4 puta vi{e de~aka nego devoj~ica.
V) Ima duplo vi{e devoj~ica nego de~aka. G) Ima 4 puta vi{e devoj~ica nego de~aka.
D) Ima isti broj de~aka i devoj~ica.
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15. Na slici je prikazan plan cve}waka. Bele ru`e rastu unutar

dva podudarna kvadrata, a crvene ru`e u tre}em kvadratu. @ute

ru`e rastu u pravouglom trouglu. Du`ina i {irina cve}waka su

po 16m. Kolika je povr{ina dela cve}waka pod ru`ama?

A) 114m2 B) 130m2 V) 144m2

G) 160m2 D) 186m2

16. Prodate su sve ulaznice za prvi red u bioskopu. Sedi{ta su numerisana redom brojevima

po~ev od 1. Gre{kom je prodata jedna ulaznica vi{e. Zbir svih brojeva sedi{ta na svim

prodatim ulaznicama je 857. Koji je broj sedi{ta za koje su prodate dve ulaznice?

A) 4 B) 16 V) 25 G) 37 D) 42

17. Dat je pravougli trougao sa stranicama du`ina a, b i c. Kolika
je du`ina polupre~nika upisanog polukruga na slici?

A)
a(c− a)

2b
B)

ab

a+ b+ c
V)

ab

b+ c

G)
2ab

a+ b+ c
D)

ab

a+ c

18. Du`ina stranice kvadrata ABCD je 2. Ta~ke E i F su sredi{ta stranica AB i AD,

respektivno, a G je ta~ka na du`i CF takva da je 3CG = 2GF . Povr{ina trougla BEG je

A)
7

10
B)

4

5
V)

8

5
G)

3

5
D)

6

5

19. Sat na slici je pravougaonog oblika, ali se svaka kazaqka

kre}e konstantnombrzinomkao kod normalnog sata. Rastojawe

izme|u brojeva 8 i 10 je 12 cm i rastojawe izme|u 1 i 2 je x cm.

Koliko je x?

A) 3
√
3 B) 2

√
3 V) 4

√
3

G) 2 +
√
3 D) 12− 3

√
3

20. Kengur re|a standardne kockice u niz (kod standardne kockice na naspramnim stranama

ima ukupno 7 ta~kica). On mo`e da zalepi dve strane kockica samo ako je na wima isti broj

ta~kica. @eleo je da ukupan broj ta~kica na spoqnim stranama kockica iz niza bude 2012.
Koliko kockica mu je potrebno?

A) 70 B) 71 V) 142 G) 143 D) Nemogu}e je.

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Koja je najmawa mogu}a veli~ina jednog ugla u jednakokrakom trouglu ABC, takvom da

te`i{na du` deli trougao na dva jednakokraka trougla?

A) 15◦ B) 22, 5◦ V) 30◦ G) 36◦ D) 45◦

22. Neka je a > b. Ako elipsa prikazana na slici rotira oko x ose

dobija se elipsoid Ex zapremine Vx. Ako elipsa rotira oko y ose

dobija se elipsoidEy zapremine Vy. Koje je od slede}ih tvr|ewa ta~no?

A) Ex = Ey i Vx = Vy B) Ex = Ey, ali Vx ̸= Vy

V) Ex ̸= Ey i Vx > Vy G) Ex ̸= Ey i Vx < Vy

D) Ex ̸= Ey, ali Vx = Vy
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23. Razmotrimo dve operacije koje se mogu primeniti na razlomak: 1) pove}awe brojioca za 8;
2) pove}awe imenioca za 7. Primewuju}i ukupno n takvih operacija u nekom poretku, polaze}i

od razlomka 7
8 dobili smo razlomak iste vrednosti. Koja je najmawa mogu}a vrednost broj n?

A) 56 B) 81 V) 109 G) 113 D) To je nemogu}e.

24. Jednakostrani~ni trougao se kotrqa oko kvadrata stranice jedini~ne du`ine (vidi sliku).

Kolika je du`ina putawe koju pre|e ozna~ena ta~ka dok trougao i ta~ka ne do|u slede}i put u

po~etnu poziciju?

A) 4π B) 28
3 π V) 8π G) 14

3 π D) 21
2 π

25. Koliko permutacija (x1, x2, x3, x4) skupa brojeva {1, 2, 3, 4} ispuwava uslov da je zbir

x1x2 + x2x3 + x3x4 + x4x1 deqiv sa 3?

A) 8 B) 12 V) 14 G) 16 D) 24

26. Posle ~asa algebre na tabli su ostali nacrtani grafik funkcije y = x2 i 2012 pravih

paralelnih pravoj y = x, takvih da svaka od wih se~e parabolu u dve ta~ke. Zbir x koordinata
ta~aka preseka pravih i parabole je

A) 0 B) 1 V) 1006 G) 2012 D) Nemogu}e je odrediti.

27. Tri temena kocke (ne pripadaju sva istoj strani) su P (3, 4, 1), Q(5, 2, 9) i R(1, 6, 5). Koja
ta~ka je centar te kocke?

A) A(4, 3, 5) B) B(2, 5, 3) V) C(3, 4, 7) G) D(3, 4, 5) D) E(2, 3, 5)

28. U nizu 1, 1, 0, 1,−1, . . . prva dva ~lana a1 i a2 su jednaka 1. Tre}i ~lan je jednak razlici

prethodna dva ~lana, tj. a3 = a1 − a2. ^etvrti ~lan je jednak zbiru prethodna dva ~lana, tj.

a4 = a2 + a3. Zatim, a5 = a3 − a4, a6 = a4 + a5, itd. Koliki je zbir prvih 100 ~lanova ovog
niza?

A) 0 B) 3 V) −21 G) 100 D) −1

29. Ivana je izabrala dva broja a i b iz skupa {1, 2, 3 . . . , 26}. Proizvod ab je jednak zbiru

preostala 24 broja. Odrediti |a− b|.

A) 10 B) 9 V) 7 G) 2 D) 6

30. Svaka ma~ka u Zemqi ~uda je ili mudra ili luda. Ako se desi da se mudra ma~ka na|e u sobi

zajedno sa 3 lude ma~ke, ona poludi. Ako se luda ma~ka na|e u sobi sa 3 mudre ma~ke, onda ona
biva obele`ena kao luda. Tri ma~ke su u{le u praznu sobu. Ubrzo nakon {to je u{la 4. ma~ka
prva je iza{la. Posle ulaska 5. ma~ke, 2. je iza{la, itd. Nakon {to je u{la 2012. ma~ka prvi
put se desilo da je jedna ma~ka bila ozna~ena kao luda. Koje od ovih ma~aka mogu obe biti lude

nakon ulaska u sobu?

A) 1. i 2011. B) 2. i 2010. V) 3. i 2009. G) 4. i posledwa D) 2. i 2011.
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